



■新赛季中甲赛场,将再难看到新疆天山雪豹队球员(右)的身影。新华社发

新疆天山雪豹俱乐部官宣:拟退出中国足球职业联赛

中甲“不死鸟”,这次不玩了

昨天下午,上赛季中甲第17名的新疆天山雪豹俱乐部通过官方渠道发布公告,表示该俱乐部正在考虑退出2023赛季职业联赛,这只中甲“不死鸟”这次恐怕是真要说再见了。目前,中国足协正在审核各级别俱乐部的准入工作,而新疆队此时表态想退出,或许也预示着今年俱乐部解散大潮终于开始。

■新快报记者 王敌

连年降级连年“幸运递补” 新规让新疆队考虑退出

新疆队的前身是湖北华凯尔俱乐部。2013年底,俱乐部的注册地从湖北迁到了新疆,成立了新疆足球俱乐部,球队也更名为“新疆达坂城纳欢(2014~2015)”,而后还曾更名为“新疆体彩(2016~2017)”。从2018年开始,新疆队便更名为“新疆天山雪豹”,并沿用至今。

也正是从2018年起,新疆队成为了中甲联赛的“混子队伍”。2018赛季,倒数第1;2019赛季,倒数第4;2020赛季,倒数第1;2021赛季,倒数第1;2022赛季,倒数第2。过去5年,新疆队4次降级,但因为连年有俱乐部解散,新疆队总是能“幸运递补”。

理论上,在武汉长江已经宣布解散之后,新疆队今年又看到了“留级”的希望,只要再有一支中甲球队退出,新疆队就能连续三年留级。然而,中国足协用一条新规斩断了新疆队的递补希望。这条新规是:“在递补留级的赛季再度降级,球队会彻底失去递补资格。”

球迷戏称这条新规为“反不死鸟条款”,而这条新规完全符合新疆队的处境。某种程度上甚至可以说,这条“反不死鸟条款”,就是压倒新疆队的最后一根稻草,这只中甲赛场的“不死鸟”恐怕就此作别。昨天,新疆队在公告中明确写道:“中国足协,中足联筹备组对外宣布了2023赛季职业联赛参赛资格递补原则,直接取消了新疆天山雪豹的递补中甲的资格……”

中性名曾获好评 去年夏天就曾差点解散

2020年底,在中国足协强制推行中性名政策时,时任中国足协主席陈戌源曾点名表扬新疆队。当时,很多俱乐部在改中性名时采取“地名+队”

的方法敷衍了事,这让“天山雪豹”这个已经用了几年的名字显得尤为特别。

陈戌源当时说:“我相信我们的足球是可以有文化的,天山雪豹就很有新疆文化。”然而,后经查询发现,新疆天山雪豹俱乐部旗下有一家持股100%的子公司,名字为“新疆天山雪豹商务酒店有限公司”。从某个角度来看,新疆队是这家商务酒店的宣传队。中国足协要求新疆队与这家商务酒店进行关联切割,最后俱乐部卖掉了酒店的全部股份,让“天山雪豹”这个中性名得以保留了下来。

新疆队的母公司是乌鲁木齐君泰房地产股份有限公司,持股98%。近年来,由于经营问题,君泰集团对新疆队的资金支持十分有限。有消息称,在2021赛季“降级”后,君泰就曾考虑退出职业联赛,转而做青训。最终,新疆队是通过全员削减工资得以参加上赛季的中甲,但夏天就传出了解散的消息。由于工资拖欠等问题,新疆队遭遇了新援禁令,一度连完整的参赛名单都排不出来。

经过多方斡旋,新疆队解决了问题,也顺利打完了上赛季,但提前两轮降级,最终排名中甲倒数第2。

今年准入关难过 三级联赛多队处于困境

新疆队是今年联赛准入开始之后,第一家宣布退出的俱乐部(武汉长江在降级时早已经选择退出)。随着准入工作的开始,中超、中甲、中乙三个级别势必会有很多俱乐部会被卡在准入关口。

2月15日,中国足协发布了《关于调整俱乐部准入规程部分条件的通知》,对新赛季三级联赛俱乐部准入条件做了一点调整,也明确了准入材料

提交时间为2023年2月15日至2023年3月5日。《准入通知》中表示,各俱乐部应在2023年2月15日至2023年3月5日期间,通过准入系统提交准入材料,逾期将不再受理。算起来,准入材料的提交时间已经过去了一周,但提交了准入材料的俱乐部仍屈指可数。除了球员工资拖欠的原因外,中超俱乐部6级梯队、中甲俱乐部5级梯队、中乙俱乐部4级梯队的硬指标,也有非常多俱乐部达不到。

由于联赛存在太多未知可能,个别存在递补可能的俱乐部,甚至要准备两个版本的准入材料。对相关俱乐部来说,无法确定参加哪个级别,意味着球队的引援和备战工作都无法落实。

原本,今年联赛的转会窗定于1月16日打开,后推迟至2月1日,后又推迟至2月20日。直到昨天傍晚,中国足协才宣布中超转会窗2月22日开启,4月7日关闭。如果一切顺利,中超联赛还是有望在4月中旬揭幕。

■天山雪豹队球员艾力扎提·阿不都热西提。
新华社发



中国影像节 “一带一路” 主题展映启动



新快报讯 记者梁燕芬报道 中国影像节“一带一路”主题展映活动日前正式启动,60余部纪录片、专题片将向全球观众放送。据悉,今年的展映活动将持续到年底。

首届中国影像节于2022年6月举行,共有50余部多语种纪录片走进全球五大洲的60多个国家和地区的128家媒体及海外机构。今年第二届中国影像节将以“一带一路”为主题,由中央广播电视总台CGTN原创的60余部从“大写意”到“工笔画”演进的纪录片、专题片,将以英语、西班牙语、法语、阿拉伯语、俄语多语种,跨越山海,通过全球百家媒体和海外中国文化中心陆续与各国观众见面,全景展现“一带一路”参与国发展联通、友好交往的故事。

广东4K超高清频道 昨日正式开播



新快报讯 记者徐绍娜报道 2月21日,广东4K超高清频道呼号发布仪式在广州举行,广东4K超高清频道正式开播。该频道全新版面将打造精品节目带,推出四大影视剧场以及纪录片、体育赛事、生活服务、少儿、综艺等多种类型节目,内容更丰富多元。

据了解,国家广播电视总局于2022年11月22日批复同意广东广播电视台综艺频道呼号调整为广东广播电视台4K超高清频道,播出内容调整为综合性节目内容。呼号调整后,该频道将全新打造“920”精品节目带,《一起开心吧》《真系好好笑》《青春歌谣》《美丽人声》等节目将进驻,全新推出的“晨早剧场”“下午茶剧场”“4K经典剧场”“深夜剧场”四大影视剧场,好戏连台。此外,频道还将涵盖纪录片、体育赛事、生活服务、少儿、综艺等多类型精品节目,为观众奉上极致视听盛宴。

作为全国首个省级4K超高清电视频道,广东广播电视台综艺频道于2018年10月16日正式调整为4K超高清方式播出,并全力打造4K精品工程。原创音乐节目《流淌的歌声》《赞歌》《国乐大典》《美丽人声》以及《老广的味道》《秘境神草》《文脉中国》《云冈石窟》等优秀纪录片,收视口碑双丰收。

发布会上,广东4K超高清频道总监薄义群表示,广东4K超高清频道将把握4K优质内容窗口期,加大超高清内容生产,打造精品IP。同时大力推动融合发展,打造4K+5G、4K+AR/VR等视听消费新业态,积极探索4K电视产业可持续发展模式,推动4K频道高质量发展。